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La “Transumanza” di State aKorti e Bò Laugh
Il 20 dicembre i corti vincitori delle 11 edizioni del festival internazionale del cortometraggio comico-umoristico per il quarto compleanno di “Piazza dei libri”
Giovedì 20 dicembre 2018, a partire dalle 18:00 è tempo de Il meglio di State aKorti e Bò Laugh che, con la “Transumanza”  da Viagrande verso il centro di Catania, ha deciso di unirsi ai festeggiamenti per i 4 anni di Piazza dei Libri, lo spazio pubblico strappato al degrado e riconsegnato alla città come luogo di condivisione della cultura e della lettura con la proiezione dei corti vincitori delle Undici edizione del Festival internazionale del cortometraggio comico-umoristico.
Si inizia alle 18 e si andrà avanti fino alle 21:30 perché il compleanno della biblico-emeroteca urbana, creata nel 2014 dall’associazione culturale Gammazita, va celebrato e questa iniziativa sostenuta. 
State aKorti e Bò Laugh, nati 11 anni fa quasi per gioco e divenuti negli anni un Festival di ampio respiro che celebra l’umorismo e l’ironia in tutte le sue forme, e un atteso appuntamento dell’estate ai piedi dell’Etna, non poteva mancare a questa quattro giorni di festeggiamenti, di incontri culturali, presentazioni editoriali, performance, reading, musica, illustrazioni, laboratori per bambini, arte e teatro.
Catania, 19 dicembre 2018
Carla Condorelli - 339 645 1177
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